30 ЯНВАРЯ

г. Волгоград

ВОЛГОГРАДСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ СОЦИАЛЬНО-ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ Проспект им. В.И. Ленина, д. 27 ВХОД СВОБОДНЫЙ

12:30 - 13:00 Сбор гостей на кинофестиваль, просмотр тематической выставки и роликов из цикла «Без срока давности» (фойе перед задом)

13:00 ЦЕРЕМОНИЯ ОТКРЫТИЯ КИНОФЕСТИВАЛЯ Ведущий: актер театра и кино Сергей Горобченко

13:20 - 13:30 Презентация фильма «Без срока давности. И камни плавились как воск »

13:30 - 14:15 Просмотр фильма «Без срока давности. И камни плавились, как воск...»



«БЕЗ СРОКА ДАВНОСТИ. И КАМНИ ПЛАВИЛИСЬ, КАК ВОСК...»

23 августа 1942 года – самый страшный день для Сталинграда. В 16 часов 18 минут немецкая авиация начала ковровую бомбардировку города. Люди спасались в наспех вырытых небольших землянках, окопах, щелях, подвалах. А вокруг все горело. Сотни немецких самолетов, низко спускаясь над Волгой, расстреливали тех, кто пытался переправиться на левый берег. Главный путь к эвакуации был отрезан.

Ужасы оккупации произвели глубокое впечатление на Элема Климова - в 41-м он должен был пойти в первый класс. Элем чудом спасся: их с мамой эвакуировали на Урал. В интервью он рассказывал: «Когда поезд загрузили на паром, чтобы переправиться через Волгу, с середины реки я увидел, как горел город. А вокруг вода вспухала от бомб. И тоже горела». Мирное население находилось под постоянной угрозой расстрелов. В Дзержинском районе города, где располагалась немецкая комендатура, была обнаружена яма, в которую были свалены более 500 трупов мужчин, женщин и детей. В лагере Дулаг-205 в селе Алексеевка узников расстреливали, вешали, пытали, травили собаками, избивали. В Нижнем Чире фашисты убили 47 детей: вывезли за станицу, тех, что постарше, расстреляли, а малышей закопали живыми. Но двое выжили, выросли и поехали в Германию, чтобы посмотреть в глаза своему палачу...

14:15 - 14:45 Обсуждение фильма. «Без срока давности. И камни плавились. как воск...»

Сбор гостей на кинофестиваль, просмотр тематической выставки и роликов из цикла «Без срока давности» (фойе перед залом)

15:15 - 15:30 Презентация фильма «Без срока давности. Адский колодец»

15:30 - 16:15 Просмотр фильма «Без срока давности.



«БЕЗ СРОКА ДАВНОСТИ. АДСКИЙ КОЛОДЕЦ»

На всей территории оккупированной гитлеровцами Ростовской области мирное население массово уничтожалось. Но одним из самых страшных преступлений против человечности стала казнь тысяч людей в Змиёвской балке. Расстрелы там длились несколько дней. В балке погребено более 27000 жителей Ростова и области, преимущественно евреев. Еще одним местом массовых казней стала шахта имени Красина в городе Шахты. Людей расстреливали и сбрасывали в шурф. Детей кидали вниз еще живыми... Нацисты надеялись, что глубокая шахта и удаленная от города балка скроют следы их преступлений.

Имена тысяч погибших от рук карателей мирных жителей Ростова-на-Дону и Ростовской области пока остаются неизвестными. Но сейчас на территории области ведутся поисковые работы, чтобы все жертвы были перезахоронены, а имена тех, кто творил кровавые зверства были вписаны в историю, как имена палачей.

16:15 - 16:45 Сбор гостей на кинофестиваль, просмотр тематической выставки и роликов из цикла «Без срока давности» (фойе перед залом)

16:45 - 17:00 Презентация фильма «Без срока давности. Жертвоприношение. Дети»

17:00 - 17:45 Просмотр фильма «Без срока давности. Жертвоприношение. Дети»



«БЕЗ СРОКА ДАВНОСТИ. ЖЕРТВОПРИНОШЕНИЕ. ДЕТИ»

Осенью 1942 года нацисты уничтожили практически всех воспитанников Ейского детского дома.

Эти дети были инвалидами. Эвакуироваться не успели. Леонид Дворников - один из немногих выживших воспитанников детдома. Когда он вырос, то не только разыскал всех уцелевших ребят, но и написал книгу о судьбе погибших. Благодаря воспоминаниям выживших очевидцев стали известны и подробности издевательств над маленькими узниками в селе Великая Лепетиха Таганрогского края. Малышей использовали как доноров для раненых солдат Вермахта... Нацисты понимали: нельзя покорить советский народ, не лишив его будущего. Именно поэтому они убивали ни в чем не повинных детей. За время Великой Отечественной войны от рук палачей погибли сотни тысяч ребятишек...

17:45 - 17:55 Видеопрезентация национального полнометражного художественного фильма «Нюрнберг»

17:55 - 18:15 Сбор гостей

18:15 - 20:07 Просмотр полнометражного художественного фильма «Рябиновый вальс»

ВОЛГОГРАДСКАЯ ОБЛАСТНАЯ УНИВЕРСИТЕТСКАЯ

г. Волгоград, ул. Мира, д. 15 ВХОД СВОБОДНЫЙ

БИБЛИОТЕКА ИМ ГОРЬКОГО

5:20-13:30 Презентация и просмотр фильма «Без срока давности. И камни плавились, как воск...»



«БЕЗ СРОКА ДАВНОСТИ. И КАМНИ ПЛАВИЛИСЬ, КАК ВОСК...»

23 августа 1942 года - самый страшный день для Сталинграда. В 16 часов 18 минут немецкая авиация начала ковровую бомбардировку города. Люди спасались в наспех вырытых небольших землянках, окопах, щелях, подвалах.

А вокруг все горело. Сотни немецких самолетов, низко спускаясь над Волгой, расстреливали тех, кто пытался переправиться на левый берег. Главный путь к эвакуации был отрезан.

Ужасы оккупации произвели глубокое впечатление на Элема Климова - в 41-м он должен был пойти в первый класс. Элем чудом спасся: их с мамой эвакуировали на Урал. В интервью он рассказывал: «Когда поезд загрузили на паром, чтобы переправиться через Волгу, с середины реки я увидел, как горел город. А вокруг вода вспухала от бомб. И тоже горела». Мирное население находилось под постоянной угрозой расстрелов. В Дзержинском районе города, где располагалась немецкая комендатура, была обнаружена яма, в которую были свалены более 500 трупов мужчин, женщин и детей. В лагере Дулаг-205 в селе Алексеевка узников расстреливали, вешали, пытали, травили собаками, избивали. В Нижнем Чире фашисты убили 47 детей: вывезли за станицу, тех, что постарше, расстреляли, а малышей закопали живыми. Но двое выжили, выросли и поехали в Германию, чтобы посмотреть в глаза своему палачу...

31 ЯНВАРЯ

г. Волгоград

ВОЛГОГРАДСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ СОЦИАЛЬНО-ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ Проспект им. В.И. Ленина, д. 27 ВХОД СВОБОДНЫЙ

9:30 - 10:00 Сбор гостей на кинофестиваль, просмотр тематической выставки и роликов из цикла «Без срока давности»

(фойе перед залом)

Ведущий: актер театра и кино Сергей Горобченко

10:00 - 10:15 Презентация фильма «Без срока давности. Уцелевшие»

10:15 - 11:00 Просмотр «Без срока давности. Уцелевшие»



«БЕЗ СРОКА ДАВНОСТИ. УЦЕЛЕВШИЕ»

Оккупация Белгорода началась 24 октября 1941 года. На территории города было создано несколько концлагерей, где узников морили голодом, пытали, избивали, иногда приводили собак, которые с рычанием набрасывались на людей. Основным местом расстрела и захоронений стал Дальний парк. Вся его площадь - а это около 5 гектаров - представляла собой кладбище, где было похоронено около 2000 человек. 5 февраля 1942 в районе Камышитового завода Белгородской области гитлеровцы сожгли по разным данным от 700 до 1700 человек. Мужчин, женщин и детей... Каждый год 5 августа Белгород празднует день города. Именно 5 августа 1943 года город освободили от фашистов, и в тот же день Сталин подписал приказ о проведении в Москве салюта. Оккупация длилась 20 месяцев. В городе из 34 тысяч довоенного населения осталось около 150 человек. Меньше половины процента..

11:00 - 11:30 Сбор гостей на кинофестиваль, просмотр тематической выставки и роликов из цикла «Без срока давности» (фойе перед задом)

11:30 - 11:45 Презентация фильма «Без срока давности. Берлинка. Дорога на крови»

11:45 - 12:30 Просмотр фильма «Без срока давности. Берлинка. Дорога на крови»